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HÁLÁS ES VIDÉKÉ.
Társadalmi és közművelődési hetilap.

A gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete k.-halasi fióktelepe és ügyvivöségeinek hivatalos közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal ;
K.-K.-Halason, Vasút-ulcza S(ü). szám 

ide intézendő minden küldemény.
£$7- Kéziratok vissza r.sm adatnak. "^E

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el.

Előfizetési dij :
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán 

küldve :
Egész évre 4 frt. I Negyed évre I frt. 
Fél evre . 2 „ | Egy szám ára 10 kr.

Egyes szamok kaph. Präger Perem-/ könyv- és pa- 
pirxei'eskeih'si-hí'ii, hol elölizetések is ellögadtatriak.

Előfizethetni a lapra.::
a szerkesztői s kiadóhivatalban vasút- 

utcza 869. szám alatt.
Hirdetések és levelek is ide intézendők.

Megjelen minden vasárnap.

Hirdetmények és nyílttéri közlemények
minden «‘gyes beiglatása után, ugyrri rí : városi, 
bírósági 3 Irt, egyházi, rgyleli, társulati c2 frt 

kisebb hirdetmény 1 forintért szám1 Italnak. 
llélycgrfij minden bcifjtalns után külön 30 kr.

Hirdetési dijak előre beküldendők.

gór-

löki ne keressük — vek,mini. 
azL is, hogy miiyen lesz ;i 

ic I ség a mull tapasztalatait 
•I ugyan a jövel illelülcg némi 
az mind csak olyan mini. a

Az <> év alkonyán.
A 11 oiníiI»uIáni nappal isinél egy szem 

dűl le az örök mindenség homokóráján.
Az ó év végh nesuját jelző perez önkény le­

ien ül eszünk he jnllalja földi rmilandósógunkal, 
mel l valamint az idő lejár s újnak enged helyet, 
lejár az élei is. a porhüvely visszaIér az örök 
feledés lionáha, inig a lélek szárnyain a liélküz- 
napias felfogáson felülemelkcdui uj éleinek ad erői.

I lova lesz a h 
hasztalan kutatnánk 
jövő! A lálnoki lel 
összegyűlj Ive meri 111 
világul azokból, de 
nyári alkony borongása, vagy a léli hajnal hasa­
dása. Derengi), homályos. Talány előliünk, miként 
földi lélelünk!

Szóval küvelkezlelhctünk bár az elmúltakból, 
de határozol! Iíj polllesisl megállapítanunk nem 
lehel, — nem is akarunk.

Mégsem larlhaljuk magunkat vissza egy kis 
elmélkedéstől akkor, midőn az ócska rongyokba 
burkolt vén esztendő búcsúzik s a remény csil­
logó sugaradul övedzett újnak ad helyet.

I la elgondoljuk mi sok jó és rósz éri ben­
nünket az elmúlt évben, joggal várhatjuk az új­
nak csak elvétve jobbal hozó jelenéi.

Sokan vagyunk e föld lakói, nem 
érdekeink is különválók. A kinek a m 
hajioll malmára a viz, aggódva néz a 
nem lúdvári mit fog az magában 
nek a mull csak a nélkülözés s i 
keit hagyá. joggal sovárog szebb jövő után. < 
lódik-e várakozásában vagy nem? előre sí 
sem tudhatja, lóhát boldog az, ki feled . . .

okos nem remél, hanem küzd lankadatlanul egy 
bizonyos őzéi után s, inig azt el nem éri nem 
henyél — veszszen bár el a küzdelemben, de 
magát sorsának megadni nem fogja soha!

l'-li ne legyünk pessimislák! Ne fessünk falra 
ördögöt. Hisz az újnak csábingere képes elmosni 
a múltnak zord emlékeit.

Pár nap múlva egy uj a era veszi kezdetét, 
várjunk és reméljünk, hisz a nagy költő is azl 
mondja: „Mert jönni fog, mert jönni kell egy 
jobb kor. mely után buzgó imádság epedez száz- 
ezerek ajakit 11.“

Ki ludja, bálba a jövő év lesz az a jobb 
kor. melyei, a költő prófétai ililelségében jelez!

Politikai viszonyaink légkörét bár puskapor­
füst s'ziiiü leIIegek borilják, de azért nincs okunk 
félni a jövőtől, legyünk úgy, mint a régi görö­
gök. a kik akkor örvendtek, ha bonis idő volt, 
meri Indiák, hogy a borúi derű kövelendi.

Teliül kívánjunk egymásnak boldog újévet 
s nézzünk bátran elébe annak a mi jönni log!

csoda ha 
libán jól 
jövő elé,

rejteni: a 
keserv ei

ki-

az

Előfizet ón i felhívás.
Tisztelőitől kérjük lapunk barátait s mind­

azokat, kik az ISIK), január elsejével nyitandó 
harmadik évfolyamunkra előfizetni akarnak, hogy 
lapkihordónk állal kézbesítendő nyugták ellené­
ben az elüfizelési dijakat lefizetni, az uj előfize­
tők pedig ebbeli szándékukat — a nyugták ki- 
állilhalása végi 11 —• kijelenteni szíveskedjenek.

Papunk edd igeié :>() Budapesti és vidéki la­
pok kai áll csereviszonyban, mi arról tanúskodik,

T A ív C X A.
Heine dalaiból.

Miként virág olyan vagy . . .
(lóul.: llobocsáiiyi (Ivtiht.

Miként virág olyan vagy,
Oly égi tiszta, szí:/).

Ha, látlak a szivembe 
J'lgy érzés kínja láp.

Szerelném szép ltjain1 
Altion (enni kezem,

Kívánva : hogy az mindég 
Ily tiszta, szép legyen.

Emlékmondatok.
Szemelvény Ponori Thewrewk József müveiből.

1. Házasulandó! kerüld az or. hazat, melyben az 
özvegy anya leányával egyaránt piperéskedik.

i. Háromtól óvd magadat, ha hosszú életű kí­
vánsz lenni : a szeszes italtól, fejlettségtől és indulatos- 
kodástól.

3. A gazdag fösvény hasonlít az aranynyal telt 
vasládához. Aicza sárga mint az aranya, szive fekete 
mint a vasláda.

4. A leánynak mint a pénznek eursusa van, mely 
annak tizenharmadik évétől tizennyolezadik évéig szün­
telen növekszik, ezentúl pedig mindig alább száll.

• * *. Egy elmés székely anya útra induló fiának egy 
üres állulvelől adott ezen szavakkal : Vesd ezl gyerme­
kem váltadra s figyclmezz eme tanácsomra: a tarka 
emberek között lelni fogsz jókat és roszakat, ezeknek 
bantalmait tedd az i.szák hátulsó részébe, hogy köny- 
nyen elfeledd, azoknak szívességét pedig rakd az által- 
vclubc, hogy mindig szem előtt tartsd és azokról Indá­
val emlékezzél meg.

fi. Majdan az ifjak fekele hajaikat a divat szerint 
porozták, jelenleg, midőn a hajpor nincs divatban, az 
ifjak hajait a kora őszülés porozza, mivel sietve élnek.

7. A rósz barát hasonlít a pénzen vett naptárhoz, 
mely deczember végén s Így a hideg télnek-csaknem 
elején birtokosát cserben hagyja.

8. A hamis lelkű ember és a törölt szárnyú ma­
dár nem messze repülhetnek.

9. Az isteni szikrából a szerétéiből fejük ki a re­
mény, a remény virága az öröm, az öröm gyümölcse a 
megelégedés, mely a földi életnek legfőbb java.

tó. Az asszony egyik hamis eszköze a pityergés, 
melylyel a férfi okosságát gyakran megcsalja. A barát­
ság és házasság világában a legújabb divat: a hűt­
lenség.

11. A tudós és tudatlan között — mond Oxen- 
sticrna — ezen különbség van. Az egész életében min­
dig tanul és még sem tud semmit, ez soha sem tanul

hogy a fővárosi és vidéki sajtó tekintélyesebb 
Készé is méltányolja törekvésünket.

hőbb jeles (óvárosi Írón kívül munkatársa­
ink Fiúméban Schlemmer Károly, az olasz, per­
zsa es nemei, irodalom terén és előnyösen is­
meri egyéniség. Nagybányán: Fekete Zoltán, 
Majsan : Névy (Jyula, Kis-Kürösün : Ivánka Pál, 
Aradon; I)r. Fényes Kálmán, Nagy-Körösön : 

I Vass Samuel, es Dümsödy Hajós Gusztáv (mint 
szakképzett gazdasz, különösen mezőgazdasági 
ügyekben) helyben a lőgymnáziumi tanári kar. 
a községi tanítói kar egy része, Frdey Pásztó 
sl.li. slb.

Mar előfizetőink száma a lakossághoz mér­
ten nagyon csekély, olvasóink száma húszszor 
annyit tesz s bár szomorú vigasztalás ez egy any- 
nyi anyagi és szellemi áldozatok árán fen tarlóit 
vidéki lapnál, mini „Ifalas és Vidéke“, de vigasz­
tal a remény, melyei városunk és vidéke lakói­
nak fokozatos fejlődésébe fék telünk.

Adja Isten, hogy ne csalódjunk várakozá­
sunkban meri a halasi polgárság értelmi fej­
lődésének előmozdítása képezi fötörekvésünket s 
tel czéluukat érjük, a nép elismerése legyen 
egyedüli jutalmunk, anyagi támogatásra úgy sem 
számill latunk

.Előfizetési dij ; egész évre . . 4 (V|
fél . . 0

negyed „ . . I „
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve, 
tegyu!Ial (elhívjuk azon előfizetőinket, kik még az

és nem tud semmit. Én a kellő között más különbsé­
get Iáink : A tudós folytonos tanulás által megtudja, 
hogy keveset tud, de a tudatlan ostobasága miatt soha 

j S(;ni tudja meg, hogy semmit sem tud. 
j Id. Mi a nyelv egy erényes ember szájában ? Égy 
, kincstár kulcsa.

Pi. Az a valódi bölcs, a ki mindenkitől tanul.
1 h Az élet valódi öröme a tiszta lelkiismerel- 

ből ered.
lő. Ki szülőit ne: 1 szereli, az igazán senkit sem

szeret.
Pl. A ki jó fiú, az jó testvér, a jó férj jó atya, 

a jó atya jó barát, 0 jó szomszéd jó polgár is.
1/. A bü, gyöngéd és gondos nő az ég ajándéka, 

háza eke-jsége, férje boldogsága s neme dicsősége.
18. Rósz cselekedetet dicsérni, annyi mint elkö­

vetni.
19. Sokkal könnyebb a betegséget mint a but el­

viselni.
90. Az embernek hire olyan mint az árnyéka, 

mely majd követi, majd elölte megy, és néha nagyobb, 
néha kisebb mint ő.

dl A ki együtt gyászol és együtt örül veled, az 
igaz barátod.

Az ember sohasem oly szép, mint mikor bo­
csánatot kér, vagy maga megbocsát, mert megbocsá­
tani isteni tett.

Napkeleti.

Jt



52. szám. _ ________
elmúlt negyedről hátralékban vannak, hogy azt 
jövő évi első számunk vétele után okvetlenül 
rendbehozni szíveskedjenek, ellenkező cselben 
kénytelenek leszünk a láp további számainak ki­
küldését rajok nézve beszüntetni.

Teljes tisztelettel 
a „Halas és Vidéke“

kiadóhivatala.

Hasznos tudnivalók.
A malaczok felfalása a koczák áltál nagy kárt okoz 

a gazdáknak. Ennek elkerülése végett egy amerikai gazda 
a legnagyobb figyclciiunol észlelte éveken át hasas ko­
rzóit elles előtt, az elles alatt és utáni időszakokban, 
valamint szemmel kísér! e szomszédjainak is eljáiásál c 
tárgyban s arról győződött meg. hogy az ok csakis a 
korzókkal való helytelen bánásmódban s azoknak hely­
telen élelmezésében rejlik. Ugyanis télen és tavasz felé 
a hasas koczák többnyire szemes takarmányon tartatnak 
és attól dugulásban szenvednek, mely gyakran van ösz- 
szekötve szemgyulladással s nagy idegességgel. Az ilyen 
állapotban, ha ollós előtt nem segítünk azon, a kocza 
könnyen rákap a malaczok felállására. Azért azt ajánlja 
az illető saját tapasztalásai után, hogy elles előtt 10—15 
napig Ing takarmánynyal, gyökér, gumóleiekkel tartsuk 
a hasas korzókat ; ez a székrekedést, dugulást, ideges­
séget megszünteti. Ila nem volna az említeti takarmány 
kapható, akkor a mulaczo/ás előtt három héttel, helcn- 
kint kétszer 1 — 1 evőkanálnyi kénvirág-purl adjunk be a 
korzóknak. Ezenkívül azokkal folyvást mindig szelíden 
bánjunk, a malarzuzás elült legalább egy héttel kidől: 
helyre tegyük a többitől, bőven almozzunk alá, beken 
hagyjuk, hogy megszokja helyét, az ollósig, meri az ellési- 
időszakhan feltétlenül magányt, csendet és nyugalmat 
kíván. í„ Keresztény Magyarország “-hol.)

Az influenza.
(Az uj ragadós betegség.)

Hogyan mutatkozik és hogyan lép le! az influenza?
A rendes lefolyású betegséget néha előliinetek előzik 
meg, melyek igen erős fejfájásban, levertségben, néha 
fázékonyságban állanak. Es miután ez egy vagy másfél 
napig tartott, kitör a betegség. Más esetekben a beteg­
ség egyszerre lép fel. Prodromaliákat, előtúneleket leg­
gyakrabban gyermekeknél, öregeknél és gyengéknél ta­
lálunk. Felnőtteknél úgy tör ki, hogy orrcsiklandozás, 
tüsszentési inger, igen heves fejfájás, lorokszarazság és 
igen erős köhögés all be és meg ekkor vagy ezt meg­
előzőleg beáll a láz. A láz néha rázó hideggel jelentke­
zik, néha csak borzongással és e közben kifejlődik a 
ion-óság. A hőmérsék rendesen az első vagy második 
napon Hl)0—SH'/g0, sőt 40°-ra is hág. Ekkor már az in­
fluenza összes lünclei fennállnak, melyek legkiícjczeltcb- 
ben a nyakliartyákon mulatkoznak: a szemek kólhárl vaja 
megveresedik, a szem könnyezése áll be, az orr nyák- 
hártyája szintén hunitól mulat. A garat szintén pirosán 
helövelt, a mandolák duzzadtak, úgyszintén a gégefedő 
is hclövcltséget mulat s a beteg rekedtté lesz. Igen kí­
nos köhögés jár vele, mely néha egyes rohamokban, 
néha szünet nélkül jelentkezik. Ezenkívül kilépnek gyo­
mor és béllünetek, a nyelv erősen bevont és hajlandó­
ság mutatkozik a hányásra. Az első napon nagyloku 
levertség, jelentékeny fejfájás, mely legtöbb esetben ko­
pogós ; nélia delirium is van jelen, c mellett a végta­
gokban igen heves fájdalom nyilatkozik, igen ritka ese­
tekben lábikra-görcsök lépnek fel.

Ha a bőr száraz, néha roseolákat lehet észrevenni, 
melyek gyakran a garatba folytatódnak és igy nyelési 
nehézségeket okoznak. Az 5 —G nap múlva föllépő krí­
zisnél a betegek erősen izzadnak, a láz megszűnik, a 
fájdalmak enyhülnek, a köhögés lassan minik es belete­
lik G—8 nap, inig magukhoz jönnek a betegek.

Az inlluenza magában véve nem veszélyes, de ve­
szélyes másodlagos megbetegedések, melyek hozzácsatla­
koznak.

Ha egyszer a járvány valahol fellép, akkor gyorsan 
terjed, de a terjedés nem folytonos, egyes utczákat, há­
zakat., városrészeket kihagy, a többiekben halad és senki 
sincs, a ki óva volna az inlilsztrácziótól. Az epidémia 
rendesen felnőtteken kezdődik és pedig nagyobb elősze­
retettel a női nemnél, és csak utoljára lép lel a gyer­
mekeknél, sőt vannak epidémiák, melyek feltűnvén, 
kímélik a gyermekeket. Az időjárás, helyi viszonyok nin­
csenek befolyással rá, de azért inkább lép fel változó 
időjárásnál.

Nagyon fontos tudni, hogy ragályos-e az inlluenza 
vagy nem V Eziránt eltérők a nézetek. Sokkal valószí­
nűbb, bogy a betegség miazmalikus, vagyis baeteriumok 
által terjesztetik.

Nevezetes tünemény, hogy az inlluenza állatoknál 
is előfordul, különösen lovaknál, de kutyáknál és macs­
káknál is, és az állatoknál nagyon veszélyes, mindez 
valószínűbbé teszi, hogy a betegség infectiosus.

Un ti hírek.
Jól sikerült műkedvelő előadást rendeztek az el­

múlt. héten Kiskőrösön a kisded-óvoda javára. Bár a 
rendezőség nem tartotta érdemesnek a rniisorozatol la­
punkkal közölni, mindazonáltal sikerült megtudnunk, hogy

„Halas é_s V i d éke“_______________
a „Csók“ és „Kukli prédikácziók“ kerültek színre. A 
bevétel, mint halljuk, felülmúlta a várakozást.

Kinevezések. Örömmel tudatjuk lapunk olvasóival, 
hogy dr. llodossy Géza városunk derék szülötte a 
paksi kit*, járásbírósághoz albiróvá; Gaál Sándor volt 
helyettes járásbiránk, dunavecsei albiró pedig Szentesre 
járásbiróvá neveztetett.

Pót marhavásár. Kiskőrösnek a legutóbb vett ér­
tesülés szerint 188b. dcczcmber ÜO-ára pót-marhavásár 
engedélyeztetett.

A halasi vadásztársulat a múlt bélen a szőlők kö­
zöli. hajlóvadászatot rendezett, a városi tanács azonban, 
tekintettel arra, hogy ezen terület bérbe adva nincsen, 
főleg pedig a közbiztonság tekintetéből a vadászatot be­
tiltotta.

A határzár megsértése miatt Szundi Antal halasi 
lakos ellen az eljárás mogindillatolt, miután nevezett a 
határzár tartama alatt, a szegedi halárba jószágot haj­
tott. Valószínű, hogy clvcendi méltó büntetését, mert a 
törvény szigora G havi clzáratást és 2000 írtig terjedhető 
pénzbüntetést ró az ilynemű kihágásokra.

Olcsó húsnak híg a leve. Az elmúlt karácsonyi 
ünnepek alatt egy derék gazdaembér kel iparossal kár­
tyázni óhajtván, átküldték a szomszédos önképző-egy- 
lctbc ócska kártyákért, — az c czélra összeszedett 15 
k raj ez árt azonban elfeledték mellékelni. A jelzett egy­
letben néhány tréfakedvelő tag - hogy az illetőkéi nmg- 
fréfálja — több csomagból összeszedett mintegy 40 db. 
kártyát s azt küldte át az illetőknek. Eredeti azonban 
az, hogy a mi két iparosunk a 15 kr kártyapénzt is el­
játszván, végre rájöttek a kártyák hiányosságává s nem 
reslellók a kártyákért ál nem küldött és eljátszott I ) 
krajczárl az egylet pénzlávnokán követelni. Ili társaiig 
volna, úgy beillőnek ez farsangi tréfának, de igy nem 
tudjuk, minek nevezzük.

Kecskemét varosa a egálé és fogyasztási ad > tár­
gyában a kincstárral megkötötte a szerződést. Előbbiért 
50,000 Irtot, utóbbiért !)'.!,5G0 Irtot (mint eddig) fog 
tizet ni a város.

A „Divat-Salon“, e rendkívül díszes és valóban pá­
ratlan fényűzéssel kiállított divatlap legújabb füzetét 
kaptuk. Meglepeti bennünket, az a feltűnő lialadus, me­
lyei, e lap hazaink időszaki irodalmában képvisel. Eltekintve 
attól, hogy körülbelül 100 leg változatosai.)!) irányú, ere­
deti, legújabb divafképel közöl, a mi e luzelnek külö­
nös varázst kölcsönöz, kel oly színe5 borítékképp 4 ta­
lálkozunk, mely a technika óriási fejlettségéről tanúsko­
dik. A mi e füzetben különösen eredeti, az. hogy a bé­
lellek oly részletességgel vannak leírva, hogy minden 
nő a legkönnyebben tájékozhatja magát. A „IHval.-S.dont'1 
hazánk két legkitűnőbb Írónője, Fnnglmé Gyújtó Izabella 
és Szabóné Nogáll .lanka szerkeszti, kik e lap irodalmi 
lészél önálló be estivé teszik. Megemlítjük nmg Maria 
Dorottya löherczegnő jól sikerült arc '.kepei, melynek 
helyén minden füzetben egy nkluáli- női arczkép jele­
nik meg. A „Dival-Salon“-nak mindemellett, legnagyobb 
előnye, hogy fél annyi árban kapható, mint bármely 
más divatlap. Ara egész évre csak G Irt, félévre .1 Irt, 
évnegyedre 1 Irt 50 kr. Megrendelhető a „Divat-Salon“ 
kiadóhivatalánál Budapest, V., Gizella-lér I az.

Széchényiről és Deákról ünnepi cmlékheszédol 
mondott dr. Fenyvesei Ferencz orsz. képviselő, Vcsz- 
prémmegve decz. 1-én megtartott disz-közgyillésén, mi - 
ko • Széchényi István gróf és Deák Ferencz arczkepei le­
leplez,leltek. Ez az ünnepi beszéd most külön füzeiben 
is megjelent a Pallas irodalmi részvénytársaság kiadásá­
ban. Ara 20 kr.

Egy magyar lap jubileuma. A „Rcligió“, melyet 
1841. január I-én alapitolt es indított meg Szaniszló 
Ferencz Budapesten, 185)1. január 1 -én 50 eves fenn­
állásának jubileumát fogja megünnepelni. A lap mostani 
szerkesztője Broznay Béla egyetemi tanai', ez alkalomra 
meg fogja Írni a „Religio“ történetéi.

Közgyűlés, a halasi polgári olvasókörnek 1885). 
dcczcmber hó 2G-án tarlóit rendes évi közgyűlésen el­
nökül Gyenizse Márton, alelnökül ifj. Gál Bajos, pénz­
tárnokul Kiss István, jegyzőül Szenlpétery László, könyv- 
tárnokul Kovács Lajos leltek beválasztva. Választmányi 
tagokul pedig a következők: Dr. Babó Mihály, id. Rá- 
dóczy Pál, llovancsck János, Babó Sándor asztalos, Ke­
ni éry Gyula, Szabó Garbei István, Babó Benő, Rajcsanyi 
Dezső, Rabó Sándor ács, Lukács Sándor, Gyenizse 
Ferencz, Fcrcncsik Károly.

A gaztlak és iparosok alt. hitelszövetkezete kun- 
halasi fióktelepének 1880. dcczcmber 15-én megtartott 
közgyűlésén az árucsarnoknak a fiókteleptől való külön 
szakadása határozatikig kimondatván, az árucsarnoknak 
dcczcmber 22-éro egybehitt tulajdonosai Horváth Károly 
üzletvezetőt és Kocsi Sándor pénztárnokot bízták meg 
az árucsarnok továbbvezetésével, egyúttal Valarnányi 
Sándor elnök felkérelett, hogy az árucsarnoknak a szö­
vetkezettől való elválasztása iránt a szövetkezet igazga­
tóságánál a szükséges lépéseket megtegye. A szövetkezel 
részvénytőkéjének kezelése 185)0. év elejétől kezdve más 
pénztárnok által fog a hivatalos helyiségben eszközöl­
tetni. miről a részvényesek, annak idején hirdetmény ut­
ján és külön is fognak értesittetni.

Betlehemben.
Négy évig laktam a szent földön.
Minden az ősrégi időkre emlékeztetett, ország nem 

volt, sem kocsi, sem kocsikerék. Az utazók tevéken, lo­
vakon, öszvéreken, szamarakon járlak, rendetlen csapá-

sokon, a lapos földön, kiszáradt patakok kavicsos med­
reiben, a hegyek között; sziklákon és sziklák között a 
hegytetőkön.

Úgy mint Ábrahámy Izsák és Jakab korában. csak­
hogy az” akkori hatalmas erdők, a rengetegek elpusztul­
tak azóta s velük a tájképek regényessége is; a sok 
összeomlott, silány faluvár, törpült régi város a pusztu­
lás képét viseli. Olyan az az ország, mini. egy elszegénye­
dett ember, kopott, foltozott öltözetben. Jámbor német­
tel találkoztam egv Ízben Betlehemben s azon csodálko­
zott, mikép nevezhették el a biblia ősrégi iroi I ule»ztinát 
tejjel és mézzel folyó országnak, melyet a nagy J -hova 
isten jutalmul Ígért a zsidóknak; jutalmul az arábiai 
pusztákon történt negyvenéves vándorlásuk után ! S'.ebb 
volt az az ország valaha, de reges-régen : viruló, zöld, 
termékeny, vízzel megáldott terület, melyen szebb ga­
bona termelt mint most s melynek lakói oly gyümöl­
csökben is bővelkedtek melyeket csak híréből ismer a 
mai nemzedék.

De mi. kik a messze föld ,-f meglátogattuk, nem 
jöttünk ide az itt nem létező természet szépségeinek 
bámulására. Ide jöttünk, hogy a romok telelt, azon ősi, 
silány foszlányokká portiad! városok szétszórt, kövei fölött 
elmerengjünk a régi nagy idők nagy cmlecein!...

Nagy eszmék szülemletlek itt s lenekőstől fell or- 
gátlók az egész régi világot! Es én szereltein vom, ha 
azt a barlangot, melyet a hagyomány a názáreti Jézus 
szüleléshelyc gyanánt tisztel, őseredeti állapotban láthat­
tam volna, olyannak, a minő volt, cserjékkel, bozótok­
kal körülvéve akkoron, midőn a környékbeli pásztorok­
nak szolgait menedékhelyül! . . . I le most halaim is épü- 
l t emelkedik fűlő Lie, magas, erős Fiiakkal védett zárda. 
És ezalatt, ei..... nagyszerű templom i alalt, ib'ág.i lám­
pák által világítva, selyem függönyökkel s oltárokkal 
díszítve látjuk az ősi barlangot, melynek márvány pad­
lózatában, ezüst csillag körül ez a lelirás olvasható:

Ilic dr vin/ina -/eras' (Jhr tsi/is uiiliis ev/.“ Itt születeti 
száz Máriától r/üzus Krisztus. Most idejárnak a zai.in­
dokok megünnepelni Jézus Krisztus születésének emlék­
napját. Sokan, igen sokan janiik ide: Európából, Ázsiá­
ból. Afrikából, Amerikából és Ausztráliából. A töld alatti 
üregekben s feleltük a nagy bazilikában ünnepelnek, 
egész éjszaka. A római katholikus s a görög keleti pat- 
í'iareha, püspökök fényes felvonulást tartanak, szennáp- 
rázlató drága szertartási öltözetekben. A latinok kará­
csonya és a görögök s örmények karácsonya fényes lát­
ványosság.

Karácsony böjtjén Betlehem ünnepi díszt ölt. A 
latin paIrian ha nagyszámú európai es benszülö.f kísé­
rettel, l obi utón vonul ide Jeruzsálemből, a keresztyén 
seikek pompás lovaikon, festői óltözctben környezik a 
főpapot; az ifjabb arab lovasok, a leventék ide-oda 
vágtatva pisztolyból, puskából a levegőbe lövöldözve 
vonulnak Betlehembe ; ill. az utczákat elözönü a nép, 
a lapos háztetőkön a nők csoportjai ujongnak, mig az 
ünneplés diszmenet végig vonul BeLlebemen, a város 
végére, oda, hol a meredély szélén a hatalmas zárda 
áll. A latin patriarchal a Jeruzsálem! lVanezia konzul is 
teljes díszben kiséri összes hivatalos személyzetével, 
mert itt Fruncziaország a kalb egyháznak hivatalos 
védnöke. Az Európából s egyéb világrészekből ide.su- 
regiett s Jeruzsálemben szállásoló zarándokok is, nők s 
férfiak, mindannyi lóháton, csatlakozlak a menethez, 
melyet a bcnszülüttck csapatai Jeruzsálemtől idáig gya­
log kísérnek.

A zárda kapu előtt a pair!arcba s mindannyian 
leszállnak lovaikról s ugy özönlenek a középkori vár­
hoz hasonló nagy épületbe. Majd le.hangzik a körme- 
netelök szent éneke, kik égő nagy gyertyákkal kezükben 
vonulnak le a földalatti barlangokba. — Az isteni tisz­
telet reggelig eltart, s alig van zarándok, a ki ilyenkor 
álomra hajtaná le fejét. Ilisz ezek messziről jöttek 
ide . . . hogy elgondolkozzanak a régi nagy idők em­
lékéről ...

En is leültein el vonultán a barlang egyik zugába 
s elmélkedtem a lefolyt századok s ezred év fölött . . . 
az időtől, midőn az uj tanitó itt született . . .

Elgondolkoztam a keresztyénség történetének kor­
szakai fölött . . . Mint vitázott kelet és nyűgöt Jézus 
személye és tanítása fölött . . . mint lettek a názáreti 
mester utódai pápa-királyokká, mint parancsolnak csá­
szároknak és fejedelmeknek ... az emberi esznek és 
az emberi akaratnak . . . mint szakadtak cl kelet és 
nyíl got egymástól . . . mint háborgott maga a nyűgöt 
és szakadt cl a pápa-királytól a reformáczió korában ... 
Mennyi harcz, mennyi küzdelem folyt le az ill született 
tanítónak szellemi öröksége fölött . . - Elgondolkoztam 
. . . hogy szükséges az anyagi élet küzdelmeiben anyagi 
idealizmus, mennyire fölemelje az embert az istenhez.

Erdélyi

33"vács-ú.sz,ó-
(Z.,|i[é a tyalya a nagyveniléglőböl való kivándorlás éjszakáján.)

hit az óra búcsúszóra 
Ulrákászén Patkós tyalya,

Itt van már az uj koirsmáros,
]lej a régi ,meheti“ már most,

de sebaj!
('.zápairtó tekintetlel

Jár körül a nagyteremben.
Itt tőrről lak, itt fonottak . . .

Odabent még tán mormognak,
de sebaj!

1885). deczember 25).
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Üt az éjfél, Patkós nem fél,
Hízószékből lassan fel kél,

Besétál az ebédlőbe,
Vörössapka a kezébe,

de sebaj!
Alászszolgája uraim,

Csak most érzem válni mi kín . . . 
Hét esztendeig szenvedtem . . .

Átveszi most más helyettem,
de sebaj!

Hollósyné kongó háza
Lesz ez’tán lelkem tanyája,

A ki akar meglátogat,
Akad jó bor s jó falat,

de sebaj!
Odakiált a kernyelnek:

„Szedje le a terítéket!“
Nehéz válni e helytől

S előtör a szív mélyéből egy sóhaj:
de sebaj!

Irodalom.
A „Nemzeti Hírlap“-ot, mint hetenkint kétszer meg­

jelenő jeles összeállítási és olcsó politikai és vegyest.ar- 
talmu képes lapot melegen ajánljuk olvasóinknak. Elö­
li z*‘tés i ár egész évre ti írt, fél évre 11 fii, negyedévre 
1 írt 5.0 ki'.

„A legújabb kor története' megjelent Révai test­
vérek kiadásában Budapesten. Marczali Henrik ezen je­
les munkája egy rég érzett hiánynak pótlására van hi­
vatva. lágy-egy 5 Íves fűzet ára 30 kr. Az egész nm 
mintegy 20 — 25 füzedben jelenik meg. Előfizethetni lehet 
10 füzetre 3 Írtjával. 20 füzetre ti írtjával. Az előfizeté­
sek Róva)’ testvérek kónyvkiadóhivatalába Budapest, 
Ynezi-ulcza 1. inlózendők.

A „Magyar Ifjúság“ czirnü dr. Radó Antal állal 
jelesen szerkesztett ifjúsági lapot ajánljuk olvasóink 
becses figyelmébe. Megjelen minden vasárnap. Előfizetési 
lij egész évre li írt. Kiadóhivatal: Budapest, Gizellá­

tól 1. szám.
A vállalkozók Lapja Budapesten immár a Xl-ik 

‘vlolyamban megjelenő félhivatalos szakközlöny, valamint 
annak német kiadása „Der Bauunternehmer und Liefe­
rant“ közli az összes minisztériumok és azok alárendelt 
hivatalok, törvényhatóságok, városok, községek, társula­
tuk és testületek építkezési, szállítási, el- és bérbeadási 
hirdetményeit: a technikai szakba vágó állások betölté­
sére vonatkozó pályázatokat; vasúti, vizszabályozási és 
egyéb vállalati híreket; díjtalanul nyújt felvilágosítást 
minden szakba vágó ügyben és közvetít állást és inunkét. 
Ugyanezért e lapokat, mint hasznos útmutatókat ajánl­
juk úgy a vállalkozók, mint mérnökök, építészek, építő­
mesterek. alvállalkozók, munkavezetők, pallérok, állás és 
munkál, keresők ügyeimébe. Előfizetési dij félévre 4 Irt, 
negyedévre 2 fid. Előfizetni lehet e lapokra minden 
postahivatalnál és a kiadóhivatalban Budapesten, Lipót- 
:iteza 1G. sz. alatt.

„A sertés, annak tenyésztése és hizlalása“ czim- 
mel kitűnő szakfolyóiratot indítottak meg Kovácsy Béla 
és -Monostory Károly állattenyésztési tanárok. Megjelen 
havonta 2-szer, 3 Ívnyi terjedelemben, ábrákkal meg­
világítva.' Egy füzet ára 50 kr. Ajánljuk sertéskereske- 
.lóink és gazdászuinknak. Megrendelhető Koczányi és 
Vitéz könyvkereskedésében Kassán.

„Méhészeti mozaik“ czimmel kitűnő szakmunkát 
bocsátott közre dr. Fényes Kálmán ügyvéd s az arad- 
megyei okszerű méhész-egylet titkára. Alkalmilag ismer­
tetni fogunk belőle egyes részleteket.

„Eredeti Magyar Daltár“ zenemű folyóirat Hoós 
János szerkesztése alatt Déván jövő január elsejével uj 
folyamot indít. Előfizetés egy évre (i frt, félévre 3 fit, 
negyedévre 1 frt 50 kr. Ugyanott megrendelhető gyer­
mekek számára a „D a 1 k u n y v e csk e“ 25 krért.

A „Kis Pillangók“ czirnü verses folyóirat negyedik 
füzete is megjelent. Ezen, a népélet legérdekesebb moz­
zanataival foglalkozó s máris közelismerést kivívott, ügyes 
toliból eredő folyóiratra újból felhívjuk t. olvasóink be­
cses figyelmét. Csak az elismerés és a támogatás lehet­
nek az emeltyűk, melyek a fiatal költő szárnyait, a ma­
gasabb régiókra iz képesekké teszik, ne késsünk hát s 
fizessünk elő ezen különben is díszes kiállítású, de még 
szebb tartalmú folyóiratra. Minden búban megjelen egy 
füzet, előfizetési dij egy évre 2 frt. Somogyi János kü­
lönben már nagy sikert aratott a „Hamis bankó" czirnü 
3 felvonásos színmüvével, mely a szerző kívánsága sze­
rint a kecskeméti színpadon adatott először zsúfolt ház 
előtt. Az előfizetések szerző nevére Kecskemét, Nagy 
Budai-utcza küldendők.

Karacs Teréz elaggott lanitó-nevelőnő és volt 
igazgatónő, kire városunkban időzése óta bizonyára so­
kan emlékeznek, 50 évvel ezelőtt irt beszélyeit közre 
bocsájtolta. Reméljük, hogy olvasóink közül is többen 
meg fogják rendelni ezen kitűnő beszélygyüjteményt. Ára 
1 írt. Kapható a szerzőnél Békésen.

A Képes Családi Lapok szépirodalmi és ismeret- 
terjesztő képes hetilap már tizenegy év óta küzd a ha­
zafias lelkesedéssel és kitartással nemzeti irodalmunk 
bástyáján : már tizenegy éve lobogtatja a nemzeti mű­
velődésnek s ízlés nemesítésnek zászlaját s most is, a 
midőn Brankoíics György jeles szerkesztése mellett már 
tizenkettedik évfolyamába lép ; a legelőkelőbb, a 
legkitűnőbb írók és írónők müveivel indul a nemzeti­
ségünket még mindig fenyegető s lazánkat sáska raj­
ként elözönlő német szépirodalmi lapok elleni hadjá­
ratra. A „Képes GsaládiLapok“ munkatársai : Jókai Mór, 
Tolnai Lajos, Mikszáth Kálmán, Dalmady Győző, Te­
mérdek (Jeszenszky Dániel), Lanka Gusztáv, Brankovics 
György, Rudiiyanszky Gyula, Fosa Lajos, Prém József, 
dr. Szikiay János, Palágyi Lajos, Incédv László, Moray 
Károly, Méry Károly, Petri Mór. dr. Roditzky Jenő, 
Benilzky Bajza Lenke, 11 űri her Lina, Nagyvárady Mira, 
KulTíay Benilzky Irma. I levesiné, Sikor Margit, Fanghné 
Gyújtó Izabella, Gaál Karolni, Karlovs iky Ida, Ihr math 
Lujza stb., slb.

Vájjon ki cserélné föl ez előkelő szellemi kamatok 
termékeit a külföld müveivel ! Magyar ember bizonyára 
nem ! S a magyar nő még kevésbé. A „Képes Családi 
Lapok“ az összes szépirodalmi lapok között a legélén­
kebb s legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden 
válfaját felöleli ; képei a leghíresebb festők müveit mu­
tatják be; „Hölgyek Lapja“ czirnü divatmelléklete a 
legújabb divatképeket hozza s a nevelés, az egészség, a 
gazdaság, a kertészet s a konyha terén nincs oly kér­
dés, a melyei ne tárgyalna. „R e g é n y m e I 1 é k I e t e“ 
három-négy eredeti regénynyel ajándékozza meg éven- 
kint előfizetőit. „Zöld borítéka“ telve van mulattató 
apróságokkal s talányokkal, melynek megfejtői értékes 
jutalmakat kapnak. S a „Képes Családi Lapok“ dacára 
sokoldalúságuknak, mégis bátran kezébe adhatók a csa­
lád minden rendű és korú tagjának; dacára gazdag 
tartalmának, mégis a legolcsóbb szépirodalmi ké­
pes beli lap. Előfizetési ára a „Hölgyek Lapjával“ s a 
„Regénymelléklet“-telegyütt egész évre (i frt, félévre 3 
frt, negyedévre 1 frt 50 kr, s a kiadóhivatal (Budapes­
ten, nagykorona-uteza 20. sz.) melyhez az előfizetések 
legcélszerűbben postautalványon inlézendők, kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatványszá­
moknak

„Halas és Vidéke“

BUDAPESTI ÁRUTŐZSDE
— Deczember “7. —

A buza-üzletiránya ma lanyha volt. Egyéb gabo­
nanemekben csak gyér volt a forgalom és az árak álta­
lában valamivel nyugodtabb irány mellett meglehetősen 
változatlanul maradlak.

A hivatalos effektiv, árak:

Búza uj bánsági — — — —
írttól Irt

— „ tiszavidéki — — —■ 8.40 8.85
— „ pestvidéki — — — 8.35 8.80
— „ fehérmegyei — — — 8.40 8.85
— „ bácskai — — — —■ 8.15 8.70
— „ északmagyarországi —

Rozs „ ______ 7.90 8.10
Árpa „ takarmány — — — 6.50 6.85

— „ égetni való — — — 7.15 8.—
— „ sörfőzdéi — — — 8.40 10.—

Zab „ ______ 7.80 8.20
Tengeri uj bánsági — — •— — 5.30 5.40

— „ másnemű — — — 5.20 5.25
Köles „ _____ 5.10 5.30
Repcze „ káposzta — — —

-- „ bánsági — — -- — —.—

Felelős szerkesztő :

VAN1SS KÁROLY.

Rendkívüli kedvezmény lapuik elő­
fizetői részére.

Legszebb, legolcsóbb karácsonyi, újévi, alkalmi ajándék.
Három művészi album (20 képpel) csak I frt 59 kr.

Hogy t. elölizelőinkuek lapunk iránt tanúsí­
tott. ragaszkodásít megháláljuk, részükre külön 

i kedvezményről gondoskodtunk s egyik fővárosi 
könyvkiadótól áldozattal beszereztünk egy kis 
készletei legújabb három művészi albumából, me­
lyek a legszebb alkalmi ajándékokul szolgálhatnak 
s adjuk ezeket l. előfizetőinknek csaknem ingyen, 
oly potom áron, hogy az albumok egy lapj i is 
többet ér ennél.

Az albumok minden egyes lapja 25 dm. 
magas és 20 dm széles, a legszebb kőrajzok.

I Eli scher Balos ismert művészünk rajzai útin; ke- 
I retekben a legszebb szobadíszül, művészi kivitelű

I borítékokban pedig sz don-asztal diszül szolgálnak.
l) Művésznők albuma.
Jászai Mari, P. Márkus Emilia. Pál may Ilka, 

Báró Splényiné Blaha Lujza, Sz. Prielle Cornelia 
és U. Helvey Laura művésznőink nagy arcz- 
képeivel.

Előfizetőinknek adjuk az egész albumot e 
hat arczképpcl 45 krajcárért.

2) Művészek albuma.
Feleky Miklós, Nagy Imre, Náday Ferencz, 

Szigcli József, Ujházy Ede és Vizváry Gyula nem­
zeti színházunk jeles művészeinek nagy arcképeivel.

Előfizetőinknek adjuk az egész albumot e hat 
arczképpel 45 krért.

A megrendelések hozzánk inlézendők.

j A „Halas és Vidéke“
j szerkesztősége.

„PÉNZÜGYI mi I T ATÓ”
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 

VJ 1. kér., hársfa-uteza 25. szám.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-TULAJDONOS :

LENDVAY SÁNDOR.
MEGJELEN MINDEN HÚZÁS UTÁN. 

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 2 frt, félévre 1 frt.

A „PÉNZÜGYI ÚTMUTATÓ1 , mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép,
az elismerten legjobb, legteljesebb és legmegbízhatóbb magyar sorsolási és pénzügyi szakközlöny.

A nagymólt. in. kir. pénzügyminiszter 
lir 18ML június hű 1 -én kelt határoza­
tával a .Pénzügyi útmutató--r:t mint 
szakértelemmel és pontosan szerkesz­
tői t közlönyre, felhívta a pénzügyi tiszt­

viselők figyelmét.

A nagymélt. ni. kir. belügyminiszter ur 
1888. Julius í)-én kell körrendeletével a 
„Pénzügyi útmutató“ megrendelését a 
megyei, városi és községi gyámpénztá­
rak részére ajánlatosnak és vzélszerünok 

jelentette ki.

A nagymélt. m. kir. bolügvminiszlcr ur 1888. május 19-én kelt 
körrendeletével a „Pénzügyi utmutató“-t mint oly hiteles sor­
solási lapot és teljesen megbízható szak közlő yl ajánlotta az 
összes törvény hatóságok pártoló figyelmébe, mely e mellett az 
értékpapírok kezelésére és azok természetére nézve is becses 

ismertető adatokat tartalmaz.

Közli
napi

az ö 
sajtó

-szes magyar osztrák és külföldi sorsjegyek, sorsolás alá eső részvények és kötvények minden húzását a fel nem vett nyereményekkel együtt. Vezérczikkeit a. imgya; 
legnevesebb képviselői Írják. Eredeti közleményei a tőzsdéről, pénzpiacéról, biztosításról, becses tájékoztatást nyújtanak. A „Pénzügyi Utmatati“, mint a I -tező 

között az egyedüli irodalmi vállalat,'kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekektől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgáljon.

r közgazdasági 
sorsolási lapok

AZ ELŐFIZETÉSEK 
KIADÓHIVATALBA

LEGEZ ÉLSZEII EBBEN 
(BUDAI'EST, VII.

POS l'AUTALVÁNYNYAL KÜLDENDŐK A 
KERÜLET, HÁRSFa-UTCZA 25. SZÁM.) MUTATVÁNY-SZÁMOKAT KÍVÁNATRA INGYEN KÜLD A KIADÓHIVATAL.
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Pserhofer J.-féle

g"^7-óg'37"S2jGir'tS/ir BecsToen 
Siiigerstrasse 15. sz. „zum gold. Reich sápiéi .

ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joptfai 
............................ UŰlnM megérdemlik mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, mely cn
dacsok csodás hatásukat fényesen bebizonyították. ví a -•

Évtizedek óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve számtalan orvos renden azt,
s alig akad család, melyben ezen kitűnő háziszerből ne volna egy kis készlet hé—teilen

1 dodoz 15 labdacscsal 21 kr, 1 tekercs G dobozzal 1 frt 5 kr, be-mentelkn
utánvét melletti megküldéssel 1 frt 10 kr.

A pénz clőleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs^labdac, i bt 2o
kr, 2 tekercs 2 frt 90 kr, 3 tekercs 3 frt 35 kr, 4 tekercs 4 Irt 40 kr, 5 tekercs 5 frt 20 ki, 10 K-kuc*
<) frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét.)
Kéretik határozottan Pserhofer J.-tűle vertisztitó labdacsokat kérni
S arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható 
Pserhofer J. névaláírással cl legyen látva, és pedig mT veres -®i nyomásban.

E ag y-balzsaill, PSERHOFER l.-tó! l tag ily 10 kr, bérmentcs m,kiküldéssel 05 kr.

Keskeny UtlflWlCdVj ]mrlll. rekriltsé;’, "őrcsköbögés, síi). '•Illi’ii. 1 palack 50 kr.
Amerikai kösz vény-ken öcs, , í01.int á() kl,
Por lábizzadás ellen. Egy ím, r,o kr, i,.„i,^ megküldés „miien 75 kr.
(solyva-balzsaill, j üvegcse 10 kr. bérmentcs megküldéssel üa kr.
Elet,-esszencia (prágai cseppek), IlieBroiulott gyomor, r,J5Z emésztés ,,-11™. Egy üvegcse 22 kr. 

Angol csoda-balzsam. t üveg.,ei 50 kr, cgy kis üveggel 12 kr
ll laker-por, kíihügós, stfo. ellen. 1 dobozzal 55 k", liúrmentes megküldéssel 00 kr.
Toniiacllinin-liajkeilöcs,PSERHOFER J.-tól ;i legjobb Icijnóvcszlő szer. 1 sxeloneze 2 frt.
-ni j s 'l’ !•' I' 1) K I j tanáriól si-bvx (dien jónak hizoiiyull 1 lázi szül'. Egy tecely 50 krajcár,
Egyetemes tapasz. IIM.gk„M,7.-, k,-.
... j j . 1 • j y r I;ijImen \ \\ -Lói. Kilünö háziszei' megzavait emésztés minden követkozme-
.Egyetenies tisztító so, ,n,m. K.;y (.s„„mg 1 m.
Az Itt (Iösorolt készítményeken kivid, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség 

készletben tartatik s minden esetleges raktáron nem levő cikk kívánatra pontosan s legjutanyosahban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a 
leggyorsabban eszközöltetnek.
fi pénz előloges beküldése melleit (legcélszerűbben postautalványok mellett) a vitoldij sokkal keve­
sebbe kerül, mint az utánvétel melleit való küldésnél.

.KÉPES CSALÁDI LAPOK
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap, 

ni

A „Képes Családi kapok“ jelenleg már az ország 
minden vidékén, a legtöbb müveit magyar közön­
ség rendes házi barátja.

Közkedveltséget és elterjedtségei, az állal ért 'el, hogy 
Ildiidig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a ser­
dülő leánykának is bátran a kezébe lehel adni, s e mel­
lett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig meg te­
lelő szórakozást, és hasznos olya,Hiányokat, lalálnak benne. 
A ..Hölgyek Lapja'• czimü mellékletünk, a nők lm ta­
nácsadója és -zrllemi titkát a, a liáztarlás, a gazdászat, a 
kertészei, a konyha, házi orvos, liá/.i állatok és a divat 
köréből megbecsülhetetlen közleményekkel kedveskedik. - - 
A „Képes Családi kapok* képei a legelső művészek ecset­
jének köszönik létökei — A „Képes Családi Lapok“ a le­
helő legjobbal igyekszik nyújtani, a hogy hivatásának meg­
felel, a/.l legjobban biz« 111yiIja, ....... ár 11 évi fennállása,
mit hazánkban egyetlenegy hasonló Irányú lap 
nen volt képes elérői. — Minden laphoz egy külön, 
könyvvé köthető regény-mell éklet van csalóivá, mely 
évcnkinl 3 I legjobb Írónk lói szárni azó becses regényt képez.

Illőlizetési árak a Képes Családi Lapok- „Höl­
gyek Lapja“ eziinii divatlap - .,Regény inellekleliel
együtt: egész évre 6 lel, IVd évi 3 irt, negyedévi ,. 1 fiI 50 
kr. filőlizeléseket (a hó bármely napjától) elfogad 
a Képes Családi Lapok" kiadúliivala a. iiudapesl, V. nagy- 
korona- leza 20. sz.

A ..Képes Családi Lapok hetilapból mutat 
vány számokat ingyen és bérmentve küld a kiadó 
Ili viliül mindazoknak, kik eziránt lege, i'ühben leve

loz/.á lordlezőlapon
Teljes számú példányokkal meg mindig szolgálhatunk.

A „Képe Családi Lapok“
szerkeszlílsége és kiailúliivalabi

Budapest. V nagykorona-u 20
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Évi egy7

a j,FALUSI GAZDA4’- czimii kétlieteiikinl megjelenő
ne|iS5r>eieBB s^atlAla|ivrl.

melyről a „Magyar Állam“ 1839. évi márezius IS-iki számában

eg'371 lelkész T^ö^reüsezöleg1
„Kél éve már, hogy járulom a. „Falusi (lazdál“, s őszintén megvallom, hogy 

azóta nagyon sok olyat tanultam belőle, a. mit gazdálkodásom előnyére üdvösen 
értékesül icttem.

Mióta e kis lapot járatom, kézzel fogható a gazdasági haladás híveim között, 
is, úgy, hogy ők maguk alig várják a „Falusi (iazda“ számainak megjelenését s az 
egyik a másik után jön azt kölcsön kérni, hogy belőle tanuljanak. Útmutatásom mellett 
sok mindent fordítottak belőle hasznukra, innen a „Falusi <iazda" iránti rokonszeiiv.

Praktikus tanácsai a józan életre szükségessé teszik arra, hogy a nép közölt 
minél nagyobb mérvben elterjedjen.

Teljesen meggyőződtem, hogy e lap a falusi népnek, a kisgazdáknak igazi, 
lelkes és józanitó barátja. Tőle nemcsak a munka mikéntjét, de a szorgalmat, takaré­
kosságot, okos számítást és ezek mellel I Istenben való erős bizalmat megtanulhatják; 
az anyagi boldoguláshoz, melyre kisgazdáinknak, népünknek oly nagy szüksége van, 
legközelebb vezető utat biztosan felismerhetik.

Azéif kérve kérem lelkész társaimat és a tanító tirakal, igyekezzenek ez olcsó 
gazdasági kis lapot megszerezni s a nép között is terjeszteni.“

Előfizetések (ugyanazon községből csoportosan egy ulalvunylapon is) a „Falusi 
(Iazda“ szerkesztőségéhez

ZBvLd-Eipest, ZErzséTc)ét-tér 1©- szám.
küldendők. (Mutatványszámok kívánatra ingyen.)

36 Rum, szilvorium. törköly- g
36 ^ és f g

H & c p r ií páll m Í4 ii ^
^ u„y nrinkíilijiIbe 11 mindennemű ^

H likőr, szeszesital és eczet %
36 hideg illőn niimh'ii készülék nélkiil pliiiillillialó 36
36 \vatt:ei:ucíí apxolp ||

Budapest. Dohany-utcza 14. sz.
^ I az i 7.V. min Ii;r/. átollonehen) *a

a jutalomdijazolt esszencziák és äthe- ^
” rikua olajok illái. **
5 Vizahólyag, glycerin, bor-zamat, savtalanito ||
5 por, bőrszínek, borszesz, deritö-por és minden 

y nemű bőrbetegségek elleni szerek raktara. ^

M Kezelési ulasiliisok és árjegyzék ingyen. 36
II —------------------------- —----------------------- 3#
X Szesz megtakaritasara való palinka-erósito rí 
36 esszenczia. J
36 "CTg-yzaölr- fel-.7-étetIlc.
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A SZERELEM ^ -
A SZÉPSÉG W ' '

A NÁSZÉ,I 
SZERELMI TÖRTÉNETEK.

A SZERELEM ÉS HÁZASSAL.
HOGYAN ÉLHETÜNK 100 ESZTENDEIG.

1—1 kötet 1 frt helyett csak 50 ki\

Austriai általános töi’vényk. bekötve 0 frt h. — 
Asbótli, Conservativ Politika 1.80 helyeit . —
Beksics Gusztáv, Democralia 80 kr. helyett —.40 
Báréi Iván A német cultura befolyása Ma­

gyarországra I frt helyett . . • • —-&0
Böszörményi K. Postakezelési kézikönyv kötve 3.50 lielydi 1 lvl >X0, 

;; Vezérfonal a postai és távinlai szakvizs­
gákhoz kötve 1 forint helyett • • . -..)<• kt.

Természettudományi közlöny 10 évfolyam
évfolyamonként 5 frt helyeit . . • h;>0
Fzenkivül ajánlom nagyválasztéku antiquar rak­

táramat.
VÁRNAI L. Szegeden.

Nyomatott Várnai L könyvnyomdájában Szegeden. 1889.


